

## **Информация о реализации в 2016 году международных соглашений Томской области**

В соответствии с Федеральным законом от 4 января 1999 года № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации» и Законом Томской области от 11 июля 2006 года № 138-ОЗ «О соглашениях Томской области и органов государственной власти Томской области об осуществлении международных и внешнеэкономических связей и участии Томской области и органов государственной власти Томской области в международном информационном обмене» к действующим относятся следующие соглашения:

### с Китайской Народной Республикой:

1. Соглашение между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Ляонин КНР о взаимном сотрудничестве от 24.05.2006
2. Соглашение между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Ляонин КНР об установлении побратимских отношений от 13.07.2007

В рамках Соглашения о взаимном сотрудничестве наибольшее развитие получили связи между нашими регионами в сфере образования. На базе Национального исследовательского Томского государственного университета действует Институт Конфуция, открытый при непосредственном участии и поддержке Шэньянского политехнического университета провинции Ляонин. На базе Института регулярно проводятся различные культурные мероприятия. В 2016 году в рамках сотрудничества был организован визит делегации ТГУ во главе с ректором Э.В. Галажинским в Шэньянский политехнический университет. По итогам визита началась работа по разработке совместных образовательных программ подготовки бакалавров, по специальностям: бухгалтерский учет, защита информации, химия.

20-22 июня 2016 г. состоялся визит правительственной делегации из провинции Ляонин (КНР) в Томскую область. Между Томской областью и провинцией Ляонин в 2006 году были установлены побратимские отношения. Данный визит был приурочен к перекрестным годам СМИ России и КНР 2016/2017. Делегацию возглавила Член Управления пропаганды и агитации Провинциального партийного комитета Коммунистической партии Китая провинции Ляонин г-жа Дай Сяомэй, также в составе делегации был заместитель начальника пресс-канцелярии Народного Правительства Ляонин г-н Ли Сяньпэн. В рамках визита прошла встреча членов делегации с начальником Департамента информационной политики Администрации Томской области А.В. Севостьяновым, начальником Департамента международных и региональных связей Администрации Томской области А.А. Стукановым и

начальником Департамента культуры и туризма Томской области П.Л. Волком. Стороны провели презентации своих регионов, обменялись информацией о региональной информационной политике двух стран, обсудили сферы возможного сотрудничества. От Томской области было озвучено предложение создать совместный телевизионный проект, приуроченный к 400-летию первой дипломатической миссии Ивана Петлина в Китай, а так же китайская сторона была приглашена принять участие в международном фестивале научно-популярных программ, который состоится в 2017 году в Томской области. По окончании встречи глава делегации пригласила томские СМИ в провинцию Ляонин. Также делегация посетила телекомпанию губернского канала «Томское время» и информационное агентство РИА Томск.

21 июня 2016 г. состоялось открытие выставки китайской живописи, организованной в рамках недели китайской культуры. Выставку открывали П.Л. Волк и г-жа Дай Сяомэй. На выставке были представлены работы художников и фотографов провинции Ляонин.

В рамках культурной программы делегация посетила сельский парк «Околица». Члены делегации высоко оценили мастерство сибирских скульпторов. Согласно достигнутой по итогам визита договоренности мастер из провинции Ляонин был привлечен для участия в международном фестивале-конкурсе «Праздник Топора - 2016» в августе 2016 г.

3. Соглашение об установлении отношений дружбы и сотрудничества между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Шаньдун КНР от 21.09.2008

С провинцией Шаньдун выстраиваются отношения по двум направлениям.

1. Реализация проекта создания Асиновского лесопромышленного парка. Соглашение явилось основой для заключения соглашения о создании ЛПК с Яньтайским северо-западным обществом лесного хозяйства с ограниченной ответственностью (ООО «Сибэй»), которое было подписано в 2008 году в рамках визита в Китай официальной правительственной делегации Российской Федерации во главе с Президентом Российской Федерации Дмитрием Медведевым.

В 2011 году подписан Меморандум о взаимопонимании между Международной Холдинговой Корпорацией «AVIC International Holding Corporation», Yantai Northwest Forestry Co., Ltd. и Администрацией Томской области в области лесной промышленности и торговли.

По состоянию на 3 квартал 2016 года в проект вложено около 21,6 млрд.руб., открыт завод по производству фанерного шпона (мощностью 100 тыс. м3 в год), лесопильный завод (220 тыс. м3 пиломатериалов в год), запланирован запуск завода древесно-волоконистых плит средней плотности (МДФ) (200 тыс. куб. м в год). Это крупнейший проект с китайскими инвестициями в России в сфере лесопереработки.

2. Межрегиональное сотрудничество.

28 - 29 августа 2016 г. состоялся визит в Томскую область делегации Правительства провинции Шаньдун во главе с начальником отдела пропаганды Пресс-

канцелярии народного правительства провинции Шаньдун г-ном Ли Шаньвеем. В состав делегации вошли руководители канцелярии внешних связей, центра новых медиа, радио и телевидения, а также заместитель главного редактора журнала «К миру» и корреспондент газеты «Народная масса». Делегация прибыла в Томск в рамках перекрестного Года средств массовой информации КНР и России. Руководителям правительства и представителям СМИ провинции Шаньдун была предложена идея создания документального телефильма, посвященного 400-летию первой русской миссии в Китай под предводительством томского казака Ивана Петлина. Китайские журналисты также получили информацию об организации работы СМИ в Томской области и новых направлениях сотрудничества двух регионов.

21 ноября 2016 года Томскую область посетила официальная делегация провинции Шаньдун, в составе которой работали заместитель начальника Департамента сельского хозяйства провинции Чжуан Вэньчжун, представители Центра внешнеэкономического сотрудничества и глава Комитета сельского хозяйства города Циндао.

В рамках визита состоялась встреча делегации с начальником Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области И.В. Черданцевой. Цель встречи – обсуждение новых направлений сотрудничества в сфере агропромышленного комплекса между Томской областью и провинцией Шаньдун. По итогам переговоров сторонами были определены перспективные направления сотрудничества: кормозаготовка, тепличное овощеводство и семеноводство, организация международного обмена студентами и учеными сельскохозяйственной области. Также в целях укрепления двусторонних контактов и расширения информационного обмена Департамент по социально-экономическому развитию села Томской области совместно с сельхозтоваропроизводителями региона планирует в 2017 году посетить овощеводческую выставку в провинции Шаньдун, а также изучить опыт в области ветеринарного обеспечения крупных животноводческих хозяйств.

В августе 2016 г. мастер из провинции Шаньдун принял участие в международном фестивале-конкурсе «Праздник Топора -2016» и занял призовое место с экспозицией «Панды».

4. Меморандум о научно-техническом сотрудничестве между Администрацией Томской области Российской Федерации и Народным Правительством провинции Цзянсу Китайской Народной Республики от 09.11.2012

С 2015 года с Центром трансфера международных технологий провинции Цзянсу действует соглашение о Представительстве ОАО «Корпорация развития Томской области». Благодаря деятельности Представительства налажено тесное взаимодействие томских и китайских предприятий.

6 июня 2016 года в Особой экономической зоне технико-внедренческого типа «Томск» прошла встреча представителей китайского научно-производственного бизнеса из провинции Цзянсу (КНР) с начальником Департамента инвестиций Томской области А.С. Федченко, директором ОЭЗ К.В.Каминским и томскими

компаниями. Во встрече приняли участие представители 15 томских инновационных компаний (ООО «Красота СМ», Группа компаний DI Group, ЗАО "НПК "Полимер-Компаунд", ООО «ИФАР», ООО «НТМ», ООО «Артлайф» и др.). В результате были достигнуты договоренности о сотрудничестве с китайскими партнерами.

9-11 ноября 2016 года делегация Томской области приняла участие в работе 5-й Конференции Международного Трансфера Технологий и Коммерциализации, которая проходила в провинции Цзянсу (КНР). В рамках мероприятия делегация посетила выставочный центр Исследовательского института промышленных технологий Чжэцзянского Университета, выставочный центр Сучжоуского промышленного парка, предприятия, промышленную зону высоких технологий г. Чанчжоу, и приняла участие в В2В встречах. В рамках тематической российской сессии проведены презентации проектов НИ ТГУ, ООО «Ифар» и ООО «Интэк».

#### с Республикой Казахстан:

5. Меморандум о сотрудничестве между Акиматом Карагандинской области (Республика Казахстан) и Администрацией Томской области (РФ) от 18.03.2008

28 марта - 1 апреля 2016 г. состоялась бизнес-миссия субъектов малого и среднего предпринимательства Томской области в Карагандинскую область Республики Казахстан. Организаторами деловой программы выступили Томская торгово-промышленная палата совместно с Карагандинской торговой палатой при поддержке Департамента промышленности и развития предпринимательства Томской области, областного Фонда развития МСП и Минэкономразвития России. Среди казахстанских участников встреч представители национальной горнорудной компании «Тау Кен Самрук», компаний «Курылыс Мет энергозавод» (входит в «Арселор Миттал Темиртау»), «Караганда систем», «Казкабель», «Гормонтажпроект», «Бёмер Арматурен Казахстан», «НПО «Дефектоскопия», и другие. Интерес казахстанских предприятий вызвали продукция компаний «Томскабель», ЗАО «Металлист», продукция компании «Политэн», входящего в «Термэкс», а также продукция и услуги «ЭлеСи». Ряд томских компаний достигли предварительной договоренности с казахстанскими партнерами о реализации совместных проектов в сфере промбезопасности, участии в проектировании предприятий, ремонте промышленного оборудования, поставках кабельной продукции на рынок Казахстана.

2 ноября 2016 г. состоялись Соревнования по образовательной робототехнике на кубок Губернатора Томской области. В соревнованиях приняли участие шесть команд из Республики Казахстан, в том числе из Карагандинской области. По итогам основной конкурсной программы представители данного региона заняли первое, два вторых и третье места в различных номинациях. Во время своего пребывания в Томске спортсмены также познакомились с историей города и ведущими университетами области.

6. Меморандум об установлении партнерских отношений между Восточно-Казахстанской областью Республики Казахстан и Томской областью от 19.03.2008

В 2016 году мероприятия по реализации Соглашения не проводились.

7. Меморандум о сотрудничестве между Администрацией Томской области и Акиматом города Астаны Республики Казахстан от 17.03.2008

24-25 февраля 2016 г. в соответствии с приглашением заместителя Акима города Астаны представители Томской области приняли участие во 2-ом Собрании международных участников Международной специализированной выставки ЭКСПО-2017 в г. Астане. Рассматривается вариант участия организаций Томской области в составе российской экспозиции в Международной специализированной выставке ЭКСПО-2017.

2 - 5 июня 2016 г. коллективный стенд организаций Томской области был представлен на IV Международной выставке вооружения и военно-технического имущества, которая проходила в г. Астане на территории авиационной базы Военно-воздушных сил РК на тематическом стенде: «IT-технологии, системы и средства связи», «Авиационная техника, БПЛА и космические технологии».

В состав делегации вошли: представители Администрации Томской области, предприятий и вузов (ТУСУР, НИ ТГУ, ООО «Томион», ЗАО «Элекард Девайсез», ООО «Телекор»).

В рамках деловой программы работы делегации Томской области была организована выездная встреча с представителями АО «Национальная компания «Астана ЭКСПО-2017», где состоялась презентация томских разработок. По итогам мероприятия рассматривается вариант сотрудничества компании с ЗАО «Элекард Девайсез» в части организации систем видеонаблюдения, трансляции и корпоративного телевидения на «Экспо-2017».

Также состоялся визит в АО «Республиканский центр космической связи», где была организована деловая встреча с директором Свогудовым Шоканом Галихановичем. Достигнуты устные договоренности о дальнейшем сотрудничестве в части размещения ионозонда «ТОМИОН» на базе Наземного комплекса управления космическими аппаратами.

8. Меморандум о сотрудничестве между Администрацией Томской области Российской Федерации и Акиматом Павлодарской области Республики Казахстан от 19.09.2012

21 - 23 апреля 2016 г. делегация студентов из Томского политехнического техникума, Томского государственного педагогического колледжа, Томского механико-технологического техникума и Ансамбля народного танца «Сибиринка» приняла участие в работе VI Международного молодежного этнокультурного Форума приграничного сотрудничества «БІРЛІК. ЕДІНСТВО. КЗ» в г. Павлодаре. Форум

объединил более 100 человек, делегации молодежи регионов России, Болгарии, Германии, Армении, Таджикистана, Узбекистана, лидеры молодежных и этнокультурных объединений Республики Казахстан, представители Ассамблеи народов Казахстана, иностранные студенты, обучающиеся в вузах города Павлодара.

Томская делегация приняла участие в работе мастер-классов «Work Shop», дискуссиях, в открытии парка молодежи «Жастар. Бірлік. Тәуелсіздік» в Парке им. Гагарина. В рамках работы информационного дайджеста «Современные тенденции в молодежной среде» томские студенты презентовали доклад о реализации молодежной политике в системе профессионального образования Томской области. За свое выступление делегация Томской области была отмечена благодарственным письмом организаторов Форума.

2 ноября 2016 г. в Соревнованиях по образовательной робототехнике на кубок Губернатора Томской области приняли участие представители Павлодарской области Республики Казахстан. Во время своего пребывания в Томске спортсмены также познакомились с историей города и ведущими университетами области.

#### с Французской Республикой:

9. Меморандум между Администрацией Томской области РФ и Региональным Советом Региона Лотарингия Французской Республики о сотрудничестве в сфере экономики, науки и техники от 01.03.2008

10. Меморандум между Администрацией Томской области РФ и Региональным Советом Региона Лотарингия Французской Республики о сотрудничестве в сфере науки, технологий и культуры от 24.03.2011

В связи со сложной международной обстановкой сохраняются трудности в реализации некоторых соглашений с европейскими партнерами. В настоящее время практически не ведется работа по соглашениям с французским регионом Лотарингия. Ситуация также осложнена проведением во Франции административной реформы, в ходе которой Лотарингия была объединена с двумя другими регионами. Единственным мероприятием в рамках Меморандума о сотрудничестве в сфере науки, технологий и культуры стало участие скульптора по дереву из Лотарингии в фестивале-конкурсе плотницкого мастерства «Праздник топора».

#### с Австрийской Республикой:

11. Меморандум между Администрацией Томской области Российской Федерации и Правительством земли Штирия Австрийской Республики о сотрудничестве в сфере экономики, управления, науки, техники, образования и культуры от 26.09.13

Бюджетные ограничения не позволили в 2016 году вести активную работу с австрийской землей Штирия несмотря на взаимную заинтересованность в сотрудничестве. Однако во взаимодействии с австрийской стороной было реализовано несколько проектов по гуманитарным направлениям: штирийские спортсмены приняли участие в международном культурно-спортивном рафтинг-форуме «Белая вода Сибири»; профессор права Университета Граца (Штирия) провел ряд тренингов для студентов и преподавателей томских вузов в рамках правительственного гранта земли Штирия. В 2016 году также было подписано Соглашение между НИ Томским государственным университетом и Университетом им. Карла Франца в Граце.

#### с Японией:

12. Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Администрацией Томской области (Российская Федерация) и Токийским столичным Правительством (Япония) от 10 июня 2015 года

В 2016 г. работа с токийскими партнерами по реализации Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве между Администрацией Томской области и Столичным правительством Токио продолжена. Меморандум определяет следующие сферы сотрудничества:

##### 1) партнерство университетов

С июля 2015 года действует Меморандум о взаимодействии между НИ Томским государственным университетом и Столичным университетом Токио. В мае 2016 года делегация ТГУ во главе с ректором Э.В. Галажинским работала в Токийском столичном университете на совместном симпозиуме. Коллеги делились результатами исследований в области урбанистики и социологии города и изменений климата. Стороны договорились о проведении ежегодного совместного симпозиума по урбанистике. Ученые планируют вместе изучать японские, сибирские и европейские города, обсуждать их развитие, трансформацию и модернизацию. В сентябре 2016 года делегация Токийского столичного университета в ответ посетила Томский государственный университет, был также проведен совместный симпозиум.

##### 2) борьба с инфекционными заболеваниями

19 - 21 декабря 2016 г. представитель Томской области принял участие в 8-ой конференции городов Азиатского региона по борьбе с инфекционными заболеваниями в рамках программы Столичного правительства Токио. Участие в этой программе позволяет получать информацию о подходах и решениях проблем инфекционных заболеваний, подходах к профилактике, диагностике, способам и методам лечения, эффективности проводимых мероприятий, что помогает внедрять положительный опыт других стран.

##### 3) развитие туризма

В сентябре 2016 года Томская область заочно приняла участие в выставке туризма, организованной в рамках заседания Совета по туризму Ассоциации Сети Главных городов Азии в Джакарте. Томск благодаря своему особенному положению

(нестоличный статус, отдаленность от остальных азиатских городов) вызвал определенный интерес среди участников мероприятия. Основной проект Совета по туризму – проведение кампании «Добро пожаловать в Азию» (Welcome to Asia campaign). Ее задачами являются: организация совместной рекламной кампании городов-участников; интеграция туристско-информационных порталов городов-участников; туристская карта скидок «Окно в Азию»; участие в работе Совета по развитию туризма в Азии, участие в пленарных встречах руководителей по туризму и представителей туристической индустрии. С 2015 года Департаментом по культуре и туризму Томской области ведётся работа по наполнению контента: на портале Кампании была размещена информация о Томской области и мероприятиях, проводимых на территории региона, об учреждениях культуры, а в 2016 году совместно с Департаментом потребительского рынка Томской области проведена работа по привлечению местных организаций в сфере питания к участию в Кампании.

4) управление бытовыми отходами.

В июне 2016 г. в Томске состоялся первый в России Чемпионат по спортивному сбору мусора, главным судьей которого выступил Президент Японской федерации спортивного сбора мусора г-н Кэнъичи Мамицука. Было решено проводить данный чемпионат на регулярной основе. Помимо этого, состоялся ряд мероприятий, призванных помочь Томской области в изучении и заимствовании токийского опыта создания системы управления твердыми бытовыми отходами.

Также Томская область продолжает участвовать в программе Правительства Токио по спортивным обменов. 23 – 29 августа 2016 г. по приглашению Столичного правительства Токио молодежная команда по настольному теннису и представители Томской области приняли участие в Азиатских юношеских спортивных играх 2016. Помимо участия в соревновании прошли встречи с представителями Комитета по подготовке Олимпийских и Паралимпийских игр в Токио в 2020 году.

#### с Республикой Беларусь:

13. Соглашение между Администрацией Томской области (Российская Федерация) и Правительством Республики Беларусь о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 8.06.2016

Соглашение дало старт ряду проектов с белорусскими партнерами.

Самым крупным мероприятием с Республикой Беларусь стал визит делегации Томской области во главе с заместителем Губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию 7 - 14 октября 2016 года. Цель поездки - изучение белорусского опыта в АПК, лесном, рыбном, охотничьем хозяйстве и пищевой промышленности, развитии внутреннего туризма. В состав делегации вошли руководители и специалисты порядка 40 томских предприятий, а также представители областных департаментов, вузов и федеральных учреждений.

Складываются тесные взаимоотношения между Администрацией Томской области и Министерством лесного хозяйства Республики Беларусь. Мастера из

белорусских лесхозов построили входную группу будущего национального белорусского дворика в парке «Околица». Томские же лесники в сентябре приняли участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 80-летию лесной отрасли Республики Беларусь.

Активно развивается сотрудничество с Гродненской областью Республики Беларусь. В 2016 году состоялась серия переговоров с руководством Гродненского облисполкома, были организованы взаимные визиты делегаций с участием представителей бизнес-сообщества. Руководством двух регионов утвержден и реализуется перечень поручений в сфере сельского хозяйства с участием представителей томского агробизнеса и гродненских инженерных организаций.

Продолжается взаимодействие с белорусским холдингом «Амкодор». По результатам визита руководства холдинга в июне 2016 года был сформирован план сотрудничества по расширению поставок техники для нужд лесопромышленных предприятий и открытию сервисного центра на территории Томской области.

В июле и сентябре 2016 года в Томске также состоялись ярмарки белорусских товаров, где была представлена молочная, мясная и кондитерская продукция.

Разработан План мероприятий по реализации Соглашения, который планируется подписать в 2017 году.

## **Информация о реализации в 2016 году межрегиональных соглашений Томской области**

Заключение межрегиональных соглашений регламентируется Законом Томской области от 08.07.2015 № 98-ОЗ «О договорах Томской области с другими субъектами Российской Федерации об осуществлении межрегиональных связей».

### с Ханты-Мансийским автономным округом - Югрой

1. Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Томской областью и Ханты-Мансийским автономным округом от 03.04.2002 (вместе с Протоколом о внесении изменений в Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Томской областью и Ханты-Мансийским автономным округом от 03.04.2002 № 37 от 24.02.2010)

С 2014 года Администрация Томской области выступает соорганизатором Международного IT-Форума с участием стран БРИКС.

8-9 июня 2016 года в Ханты-Мансийске состоялся VIII Международный IT-форум с участием стран БРИКС и ШОС. В состав оргкомитета Форума вошли представители Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, органов власти автономного округа, Администрации Томской области, Общественной палаты и Торгово-промышленной палаты автономного округа. Тема Форума в 2016 году: «Цифровой регион: конструктор новых возможностей для граждан».

Ответственными за проведение Форума со стороны Правительства автономного округа являлись Департамент информационных технологий автономного округа и Департамент общественных и внешних связей автономного округа, со стороны Администрации Томской области – Департамент по науке и инновационной политике Администрации Томской области и Департамент развития информационного общества Администрации Томской области.

На Форуме прошел комплекс мероприятий, включая две панельные дискуссии, пять стратегических сессий и восемь круглых столов, состоялась Международная конференция «Медийно-информационная грамотность и формирование культуры открытого правительства». Работу Форума сопровождала выставка «Информационные технологии для всех». За два дня деловую часть Форума посетило 1785 человек. С учетом участников выставки, общее количество участников составило более чем 2,5 тыс. человек из 48 зарубежных стран. Было проведено 21 мероприятие с участием 72 спикеров, прозвучало 173 доклада, подписано 10 соглашений.

Форум подтвердил свой статус эффективной международной дискуссионной площадки, на которой рассматриваются и представляются наиболее актуальные направления развития информационно-коммуникационных технологий, обсуждаются

практические проблемы, происходит поиск инструментов для продвижения новых технологических трендов.

По результатам Форума Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Администрацией Томской области подготовлена Югорская декларация восьмого Международного IT-Форума с участием стран БРИКС и ШОС «Цифровой регион: конструктор новых возможностей для граждан». Проект находится на стадии согласования.

### с Красноярским краем

2. Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Томской областью и Красноярским краем от 04.12.2009

В торгово-экономической сфере:

6 сентября 2016 г. в работе XVIII специализированной выставки «Эксподрев» в г. Красноярске приняли участие представители Томской области. Координационный совет по лесному хозяйству и возобновляемым природным ресурсам межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» провел заместитель Губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А.Ф. Кнорр.

В научно-технической сфере:

24-25 марта 2016 г. НИИ психического здоровья Томского НИМЦ и ГБОУ ВПО «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России провели совместную научно-практическую конференцию «Современные проблемы охраны психического здоровья населения Сибири». Продолжено взаимодействие, направленное на улучшение качества медицинской (психиатрической и наркологической) помощи населению регионов, оптимизации образовательных программ для подготовки специалистов по профилю.

1 - 4 ноября 2016 г. представители Красноярского края приняли участие во II Конгрессе «Здравоохранение России: технологии опережающего развития» в г. Томске.

В 2016 году Институтом сильноточной электроники СО РАН продолжена работа в рамках совместного проекта с АО «Информационные спутниковые системы» им. Академика М.Ф. Решетнева» на тему «Разработка методов комплексной диагностики бортовой аппаратуры космических аппаратов на устойчивость к дугообразованию» по заказу Министерства образования и науки Российской Федерации.

В 2016 году ТУСУР продолжил выполнение крупных договоров на НИОКР с АО «Информационные спутниковые системы» им. Академика М.Ф. Решетнева», в том числе выполнены были работы по темам: «Разработка станции контроля закладки специальной информации и параметров навигационного поля», «Разработка цифрового управляющего и силовых модулей энергопреобразующего комплекса для высоковольтных систем электропитания космических аппаратов».

В сфере образования:

В 2016 году 94 студента НИ Томского политехнического университета прошли практику на предприятиях и в организациях Красноярского края, среди которых ООО «РН-КрасноярскНИПИнефть», ФГУП «Горно-химический комбинат», АО «Информационные спутниковые системы» им. Академика М.Ф. Решетнева». В свою очередь, 74 представителя предприятий и организаций Красноярского края (Сибирский федеральный университет, ООО «РН-Ванкор», АО «АНПЗ ВНК») направили своих представителей для прохождения обучения по программам дополнительного профессионального образования в НИ Томский политехнический университет.

В сфере культуры:

Представители творческих коллективов и сольные артисты Красноярского края приняли участие во II Всероссийском конкурсе исполнителей на народных инструментах имени В.Т. Феокистова (март), VIII открытом сибирском конкурсе молодых исполнителей на духовых и ударных инструментах (апрель) и Сибирском туре Международного конкурса молодых исполнителей русского романса «Романсиада» (ноябрь), проходившим в 2016 г. в Томске. Участники заняли призовые места.

с Кемеровской областью

3. Соглашение между Томской и Кемеровской областями о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве от 10.10.2014

В торгово-экономической сфере:

27-28 октября 2016 г. Томской торгово-промышленной палатой организована деловая миссия субъектов малого и среднего предпринимательства Томской области в г. Кемерово. Кроме того, 25 февраля 2016 г. состоялась серия бизнес-конференций субъектов МСП Томской области на промышленных предприятиях Кемеровской области.

В научно-технической сфере:

12-13 мая 2016 г. делегация из Кемеровской области приняла участие в III Форуме молодых ученых U-NOVUS в г. Томске. Команда «Пиксели высокого напряжения» из Губернаторского многопрофильного лицея г. Кемерово стала лучшей школьной командой по итогам состоявшейся в рамках Форума Всероссийской научной игры Science Game.

2 ноября 2016 года команда школьников из г. Кемерово приняла участие в Соревнованиях по образовательной робототехнике на Кубок Губернатора Томской области среди детей. Команда, в составе которой выступили ученики 2-го, 3-го и 4-го классов, заняла второе место в номинации «РобоПарад».

В сфере культуры:

Творческие коллективы Кемеровской и Томской областей традиционно принимают участие в мероприятиях сферы культуры, проводимых на территории сторон. 30 июля 2016 г. в рамках VI Межрегионального фестиваля казачьей культуры

«Братина», который прошел в с.Кривошеино, выступил казачий коллектив Кемеровской области. В рамках проекта «Гастрольная карта Сибири-2» состоялись обменные гастроли ОГАУК «Театр драмы» и ГАУК «Кемеровский областной ордена «Знак почета» театр драмы им. А.В. Луначарского». 16 - 17 января 2016 года на сцене томского театра куклы и актёра «Скоморох» состоялись гастроли Кемеровского авторского театра режиссера Дмитрия Вихрецкого «Куклы плюс».

26 - 27 октября 2016 г. представители Кемеровской области приняли участие в XXII Международном фестивале-конкурсе детского литературного творчества «Устами детей говорит мир», который ежегодно проводится на базе Томской областной детско-юношеской библиотеке. В состав жюри вошли члены Союза писателей России из Кемеровской области Д.В. Мурзин (г.Кемерово) и А.А. Назаренко (г.Новокузнецк), которые также провели литературные мастер-классы для участников фестиваля.

В 2016 году при координирующей роли Департамента международных и региональных связей разработан проект Плана мероприятий по реализации Соглашения между Томской и Кемеровской областями о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве на 2017-2020 годы. В настоящее время проект находится на стадии согласования.